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вуватися для регулювання основних параметрів (продуктивності, кінцевого тиску) машин під 

час експлуатації.  ГДХ також застосовують при проектуванні компресора. 

Розрахунок ГДХ компресора виконується поелементним методом, який базується на вико-

ристанні характеристик кожного елемента ступеня. Цей метод дозволяє поліпшити узгодження 

роботи окремих елементів між собою і досягти поліпшення газодинамічних характеристик усьо-

го компресора.  

Узагальнені характеристики елементів ступені отримані шляхом апроксимації великої кіль-

кості експериментальних даних, які представлені у книгах Дена, Риса, Селезньова, а також у 

науково-технічних статтях багаточисленних авторів. Апроксимація виконана за допомогою про-

грами «UniApрrox2004». Для робочих коліс, лопаткового дифузора і зворотно-направляючого 

апарату характеристикою є залежності коефіцієнта втрат від кута атаки. Для безлопаткового ди-

фузора і вихідного пристрою характеристикою є залежності коефіцієнта втрат від кута потоку.  

Був складений алгоритм розрахунку характеристик компресора на основі наступних рів-

нянь: рівняння витрати, рівняння стану, рівняння процесу, рівняння збереження енергії. Розраху-

нок виконується послідовно від вхідного патрубку до вихідного для 6-7 режимів роботи по ви-

траті.  

Комп’ютерна програма визначення газодинамічних характеристик відцентрового компресора 

поелементним методом розроблена в середовищі «Borland Delphi 7» 

Програма дозволяє визначати ГДХ для одновальних та багатовальних компресорів із робочими 

колесами з лопатками циліндричного та просторового типу і різними дифузорами. 

 

Науковий керівник: Калінкевич М. В., професор кафедри ТТФ СумДУ 

 

 
 

СТИСНЕНЕ ПОВІТРЯ В РІЗНИХ ГАЛУЗЯХ ПРОМИСЛОВОСТІ 

 

Чернега В.А., студент ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

Поряд з такими енергоносіями як пар, електрика, природний газ, вода, механічна і гідра-

влічна енергія, стиснене повітря отримало досить широке поширення практично у всіх галузях 

сучасної промисловості і виробничих процесів. За своєю суттю воно представляє що складаєть-

ся з суміші різних газів атмосферне повітря, яким дихає кожен з нас, але що знаходиться під 

певним тиском, що значно перевищують атмосферний. Таке повітря має цінні властивості, за-

вдяки чому здатне скласти гідну конкуренцію тому ж пару або електрики. Він не горить, не має 

шкідливих характеристик, прозорий, пружний, добре транспортабельний за рахунок незначних 

теплових втрат і що важливо, присутній скрізь в необмежених кількостях. 

Завдяки вищевказаним властивостям і доступності, сфера застосування стисненого повіт-

ря сьогодні охоплює такі області: ковальсько-штампового і ливарне виробництво, металургійну 

промисловість, вугільно-видобувну та гірську сферу, машинобудування, нафтовидобувну, хімі-

чну, енергетичну і поліграфічну промисловість. Не менш потрібне стиснене повітря в морсько-

му, авіаційному і військовій справі, будівництві, в галузі зв'язку та транспорту, холодильної та 

харчової промисловості, а також використовується в вимірювальної техніці, пристроях автома-

тичного регулювання і т.п. 

У кожній з цих областей стиснене повітря використовується для виконання конкретних 

завдань і поставлених цілей. Наприклад, в нафтовидобувній сфері з його допомогою вирішу-

ються завдання, що вимагають особливих умов виконання в плані забезпечення повної пожежо- 

та вибухобезпеки - для підвищення нафто віддачі окремих пластів, перевірки надійності і про-

дувки ємностей і трубопроводів під тиском, гасіння загорянь і підземних пожеж в закритих 

об'ємах і т.п. Основна функція стисненого повітря в металургійній промисловості - дуття, тобто 
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його подача в якості реагенту на важливі виробничі агрегати (конвертери, мартени, домни) для 

забезпечення їх технологічних процесів. 

Однак в більшості випадків стиснене повітря все-таки використовують для роботи різно-

го роду пневмоінструментів. У цьому випадку на стислому повітрі зможуть працювати перфо-

раторні молотки, пневматичні молоти, цемент-гармати, трамбування, пульверизатори, обдуван-

ня штампів, формувальні машини, пневматичні підйомники і інші установки, що використову-

ються в сфері будівництва, машинобудування, харчової промисловості, ливарній справі і т.п . 

Переваги стисненого повітря на виробничих лініях: 

  Пневматичний інструмент має малу вагу при досить хорошій потужності. 

 Пневматичний інструмент можна використовувати дуже тривалий час без перегріву. 

 Низькі витрати на обслуговування інструменту. 

 Пневматичні інструменти можна використовувати в якості джерела енергії в цехах з лег-

козаймистими та вибухонебезпечними речовинами (шахти, підземні тунелі). 

 На стислому повітрі можна працювати і в цехах з підвищеною агресивним середовищем 

(вологість, температура). 

 З використанням пневматичних систем набагато простіше проводити автоматизацію ви-

робничих процесів, таких як фарбування продукції, сушка, виробничі операції. 

 Скорочується час простоїв обладнання. 

 Регулювання зусилля необхідного для операції, для цього є спеціальні регулятори дросе-

лі. 
Також сьогодні транспортують пневматичні установки, які забезпечують пересування куско-

вих і штучних матеріалів в капсулах і пилоподібні суміші за допомогою потоків повітря, а також 

інші системи пневмотранспортування трубопроводами. Не менш важливі технологічні процеси, 

де стиснене повітря виконує операції осушення, охолодження, обдування, розпилення, очищен-

ня, вентиляції і т.п. 

 

Науковий керівник: Мілованов В.І., д.т.н., проф., зав. кафедри компресорів  

та пневмоагрегатів ОНАХТ 

 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИЛОВОЇ РЕГАЗИФІКАЦІЙНОЇ  

УСТАНОВКИ ЗПГ 

 

Бабамирадов М., магістрант ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

Імпорт зрідженого природного газу (ЗПГ) є альтернативою поставок трубопровідного га-

зу, оскільки вирішує питання енергетичної незалежності від впливу монопольної політики 

країн-експортерів. Природний газ переведений в рідкий стан потребує в 600 разів менших 

об’ємів при транспортуванні, що є рентабельним для міжконтинентального перевезення.  

Щорічно в світі імпортується понад 300 млрд. м3 природного газу в рідкому стані, який 

регазифікується та відпускається в мережу на 99 приймальних LNG-терміналах [1,2]. Процес 

регазифікації (переведення природного газу з рідкого стану в газоподібний з подальшим його 

нагрівом до необхідної температури) потребує значних витрат енергії для прокачування, 

підігріву та випаровування зрідженого природного газу, що залежать від характеру споживання 

природного газу, його параметрів при подачі в газотранспортну систему ,  

Традиційно системи регазифікації ЗПГ базуються на його випаровуванні за рахунок теп-

лоти морської води ( зовнішнього середовища) або штучного джерела теплоти ( наприклад спа-

лювання частини природного газу). Наприклад для регазифікації 1 млрд. м3 природного газу в 

такий спосіб необхідно спалити 2% від його об’єму тобто 29 т умовного палива, що суттєво 

впливає на собівартість отриманого природного газу.  
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